



部分参展商已经提前入场,抢占好位置。

# 16日来看根雕奇石博览会吧

## 展会期间将有歌舞表演、慈善拍卖等活动

由中国观赏石协会、山东省观赏石协会和长清区人民政府主办的中国(长清)第四届根雕奇石博览会,将于10月16日至26日在长清区齐鲁文化产业园和中国根雕奇石市场同时举行,届时将为济南及周边地区的盆根石、书画收藏爱好者带来一场文化艺术盛宴。

文/片 本报见习记者 张帅

### 展会成交额

已增至几千万元

记者日前采访了中国(长清)第四届根雕奇石博览会执行会长、济南市根石协会副秘书长李建新。据其介绍,本次展会将是山东省规模最大、层次最高、品种最齐全的艺术品展览会,也是长清区连续举办的第四届全国性大型博览会。除国家明文禁止的物品外,各类盆景、根雕、木雕、奇石、玉石、木鱼石、矿物晶体、瓷器、书画、旅游商品等艺术品均可参展。“长清近年的盆景、根雕、奇石园林艺术发展迅速,历届展会的成交额由最初的几十万元增长到现在的几千万元,各类艺术协会也不断发展壮大,涌现出了一大批盆根石园林艺术人才。”

长清区处在泰山山脉上,有悠久的历史和灿烂的文化。境内的泰山墨玉名扬海内外,泰山石独具特色,具有保健功能的木鱼石量大品优名扬四海;境内树种全、古树多且数量大,为盆根石园林艺术发展创造了条件。长清区2010年9月正式成立了盆根石园林艺术协会,全区盆根石爱好者踊跃参加,目前已发展到盆景、根雕、奇石、园林、木鱼石和书画六个专业委员会,吸纳会员近200人,会员藏品几万件,作品多次在国家、省市举办的盆景、根雕奇石展览中获得大奖,取得不俗的成绩。

### 不少业户

#### 提前入场布展

虽然距离开幕还有几天时间,但参展现场已有不少业户布展,惟妙惟肖的根雕产品、千姿百态的泰山石、加工精美的木鱼石产品、各类玉器等陆续入场布展。

来自潍坊临朐的潘先生是连续第四次到长清参加根雕奇石展。据他介绍,这次参展他用两辆大卡车运来了几十吨、上万件石雕艺术品,包括红丝石、木花石、阿富汗石、新疆积雪彩玉、玉树石等名贵品种,价格区间从几百元到几十万元不等。“十月份是根雕奇石艺术品的销售旺季,每年组委会都会邀请我们过来参展,今年看情况规模要比往年大不少,希望销量也能比往年更好一些。”

江苏徐州的刘先生今年是第一次来长清参展。“以前全国各地到处走,以北京、上海一些大城市为主。今年经朋友介绍,特地来长清看一看,也是希望能够以石会友,结交更多的有识之士。”此次参展刘先生带来的主要是产自安徽的灵璧石。他介绍说,灵璧石位居十大奇石之首,主要品种为珍珠石、吕梁石、彩石、纹石和象形石等,价格从几千元到几百万元不等。“我们的石头百分百是纯天然的,只是在采挖后经过简单的冲刷,洗掉泥土灰尘,我们受不了那些经过加工的商品石(俗称垃圾石)。”刘先生表示,随着人们逐渐认识到灵璧石的艺术价值,它的

开采量也与日俱增,从而造成了某些品种濒临绝迹。国家和当地政府为了更好地保护灵璧石,近年来纷纷出台了一些政策法规来限制甚至禁止开采。“所以现在市面上的灵璧石具有很好的市场前景和升值空间,很有收藏性。”

### 外地参展商

#### 搭帐篷看护展位

记者注意到,差不多有十几家参展商已经提前开始布置展架。大多数外地的参展商都要在这里驻扎半个月左右,吃住在自己搭建的简易帐篷里,几个人24小时轮流看护展位。“我们一年差不多要参加七八次各类规模的展会,这样的生活早已习惯,虽然条件艰苦点,可毕竟是工作嘛。”来自安徽的参展商王女士说。据了解,像王女士这样的参展商每年都会辗转于全国各地参加各种艺术品展销会,在他们看来,在场地环境、展位布局、监控安保设施等方面,长清区举办的历届展销会综合来说是比较出色的。

位于齐鲁文化产业园内的泰荣奇石馆是一家经营泰山奇石的老店,这次作为本地代表参加展会。店主刘太荣今年61岁,是长清区党校的退休职工,经营奇石已有数十年。各种奇石个个都惟妙惟肖,就像图画一样悄然跃之泰山石上。“我为泰山石耗费了大半生的心血,它可以说是我生命中的一部分。”谈到泰山石,刘太荣很是感慨。



展会现场已有不少业户布展。



在简易帐篷里临时安家。

### 参展小贴士

### 展会地点与联系人

中国(长清)第四届根雕奇石博览会展出地点位于长清区大学路的齐鲁文化产业园和中国根雕奇石市场。齐鲁文化产业园、中国根雕奇石市场占地5万平方米,建筑面积10万多平方米,是集根雕、奇石、书画、艺术商品为一体的专业文化市场。据主办方介绍,本次展会参展面积将达8000平米,吸引了来自全国各地的大约1500家参展商,参展

展位预订联系人:李建新  
13065092088,宗木臣 13969042962。